

中華民國五十七年十月十日創刊 第七六四號

華夏導報

社址：中國文化學院
辦公室：八八六〇八九
編輯部：八八六一四二轉

(刊枝)
品賣非

發行	蕭鄭	長編	行發
社主	鄭新	編行	行發
系學	聞華	岡華	行發
局書	岡華	岡華	行發

學術院明頒授

馬丁博士學位

上午十時半逸仙堂舉行

(本報訊)中華學術院預定明(二十七)日，頒授榮譽博士學位予西班牙教授馬丁博士。

馬丁博士現任馬德里中華文化研究院董事長、曉星書院院長等職，對於促進中西文化交流，貢獻良多，曾於民國五十七年獲我政府頒贈「大綬景星勳章」乙座；由於感其歷年之貢獻，由駐西班牙大使建議我外交部，生應填繳之資料。

速領取資料

(本報訊)六十一學年度應屆畢業班(大學部及五專部)各班代表，請至註冊組領取畢業生應填繳之資料。

青年學藝競賽

美二同學獲獎

(本報訊)六十一年全國青年學藝競賽美術比賽，成績業已揭曉。本校美術系二年級陳嘉仁、黃金德同學分獲殊榮。

陳嘉仁同學以一幅「晨」的作品，榮獲國畫組第一名，並以一幅「靜物」獲得水彩佳作。黃金德同學亦以一幅「海邊」為題的水彩畫，獲得第三名。

本學期加退選

上週六結束

(本報訊)本學期加退選已於上星期六告一段落。

加退選同學無論在學分上，或時間上若有衝突，必須立刻向各系助教、課務組、教務處等連絡，以免到學期末，校方不予承認學分。

第三次週會

下週一舉行

(本報訊)第三次週會及專題演講，將於十月卅日(星期一)上午十時卅分，在本校大成館禮堂舉行。

本校四年級哲學、中文、文藝、日文、韓文、俄文、英語、法語、德語、史學、地學、氣象、新聞、美術、音樂、戲劇、體育等十七個學系(組)，及舞專二、三、四、五年級全體學生一律參加，並

著制服。

久旱未雨

節約用水

(本報訊)據自來水廠向總務處表示：近來本校屢有缺水現象，係因久旱未雨，且本校地址勢較高，水壓不夠，因而每日下午十二時至四時暫停供水，希望同學能節約用水。

簡訊

△社團聯席會提案單，今日中午前請交至活動中心第一辦公室。

更正

△本報廿四日新聞所刊「譚子民教授」應為談子民。「沈紫忱教授」應為史紫忱。特此更正致歉。

操場上有奇景

一百多位正在上體育課的同學及時目睹此一奇景，聞訊而來爭睹「龍捲風」的同學亦擠滿了大成館兩側的陽台。

這一切由於氣流突然變化而生的龍捲風發生在操場正中，向西北方位移轉，帶起黃沙足有十五公尺高，同學將足球丟入「暴風半徑」之內，惜風力不大無法帶起。至操場邊緣時，由於幾棵油加利樹的阻擋，風力頓時消失，這一歷時四分鐘的龍捲風終於煙消雲散。

「小型」龍捲風



國樂社平時練習的情形

此曲只應天上有

人間那得幾回聞

琳夏鄭

「華岡國樂社」十年有成

宮殿似的建築，縈繞著優雅的古樂，這種境界，最易引發人置身仙境的遐想。「華岡國樂社」正是最能為我們古色古香的校舍，添增幾許神秘的色彩。

「華岡國樂社」創社歷史悠久，在創校之初即已成立，現有社員約二百多人，分彈弦、拉弦、吹管、古箏四組，樂器包括琵琶、三弦、阮咸、革胡、南胡、笛、蕭、揚琴、木琴、古箏等，其中按程度又分初學組、齊奏組、合奏組。民國五十七年曾參加「中華民國台灣區音樂比賽大專國樂合奏組」，榮獲冠軍，去年又獲第四名。

國樂在一般人心目中，往往會有種古老和不可思議的神秘感，因此不敢輕易嘗試。該社社長莊國章却說：「其實國樂並不難，許多人入社不久，就會發覺對每樣樂器都有興趣，學會了一樣，還想學別樣，所以社員們往往兼會好幾樣樂器。」

住大莊館的女社員們也說，她們對國樂原來「想都未想過」，但常被宿舍裏忽然傳來的箏聲迷住了，因此也加入國樂社，而且很快地喜歡了這裏的每樣樂器，恨不得一下全部學會。

社員中，不但有大學部的，且有五專國樂組的；不但有國樂組的，且還有西洋樂組和音樂系的。國樂組同學，參加了國樂社，為他們本行所學的，得到了更進一步地研練；學西洋樂的同學，參加了國樂社，將西洋樂融於國樂中，為國樂另闢了一種境界。

今年元旦時，該社創辦假期集訓活動，寒暑以來已辦四次。集訓中，社員都住在宿舍。每天有自由練習，分組練習與合奏三部份，從早上九點開始，中午休息兩小時，下午練到五點，晚上直到九點才各自回宿舍。除了幾位請來的老師，大部份時間都是社員間互相教習，互相研練，他們認為集訓中確能進步很大。

中國文化學院 華岡興業基金會 合作契約

一、中國文化學院(以下稱甲方)與華岡興業基金會(以下稱乙方),為實行建教合一,以共同發展教育學術文化事業為目的,特訂定本合作辦法。

二、甲方將不動產中有收益者(如學生宿舍、教職員住宅、校區開發等),及計劃中或建築中之建築物,委託乙方經營保管,但不影響甲方之產權。

三、乙方受委託之建築物,應承擔其有關之債務,並負擔新建築物之建築經費,以其各建築物之收益(如同宿費租金等),供乙方還本付息之用。

四、乙方負責還本付息,如尚有不足之數,應以乙方所屬華岡興業基金會總管理處,營業收入之盈餘補充之。

五、乙方營業收入之盈餘,除上項還本付息外,如尚有餘款,依乙方創立之宗旨,捐助於甲方,作為甲方建校基金與獎學基金之用。

六、甲方之附屬機構,兼具業務性者,均得依建教合作關係,成為乙方所屬華岡基金會總管理處營業之對象。

七、華岡興業公司總管理處,包含下列十部門:
(1)消費合作(即實習餐廳與實習商行)
(2)信用合作(即華岡實習銀行)
(3)出版部(含實習印刷工廠)
(4)建築與觀光部(含房地產之管理)
(5)貿易部
(6)農牧林業部(即碧園實習農場)
(7)社區開發部(即華林新社區)

中華民國十六年十月十四日

(8)工業部(注重化學工業與美術工藝)
(9)海洋事業部
(10)醫藥事業部
以上十部門,均與甲方各研究所各學系各組各科,研究與技術上,保持密切合作關係。各部門之資金供應,由華岡實習銀行統一籌劃與運用,必要時得經甲方同意,對外吸收投資與貸款,以共謀發展。
八、本合作辦法自民國六十一年十月十四日開始實行。
九、本合作辦法一式三份雙方各執一份外餘一份存證明律師會計師備查。
簽字者 甲方 中國文化學院
財團法人登記證:証字貳貳玖號
創辦人兼董事長 張其陶
副院長 蕭師毅
研究部主任 郭榮泰
主計室主任 劉炳吉
華岡興業基金會
財團法人登記證:証字貳柒叁號
董事長 張其陶
副董事長 張崇愚
董事 林崇墉
董事 童致誠
董事 譚南光
董事 兼華岡興業基金會負責人 虞舜

校友通訊

致張其昀先生函

一九七二年十月六日

此次應張市長之邀,訪問台北之際,辱承具有光榮歷史與傳統之學術機構——中華學院院領贈名譽哲士學位,至感榮幸。

此一榮譽使本人益加感到應盡力為市民服務,並為促進中韓兩國現存之友好關係而努力。

敬請時賜教益,以匡不逮。此次訪問貴國,承蒙款待,於此再度表示感謝。

敬祝 康健,並祝學術院繼續發展

經濟研究所合作組第一屆畢業生

林健民

曉公夫子鑒:乃未瞻聆雅教,渴念甚殷。生畢業後,即進味全食品工業公司管理處企劃室服務,承辦「公司業務經營效果分析與建議事項」細目如下:
• 經營計劃與實際差異分析(長中短期)
• 國內外有關企業經營與本公司經營比較
• 對內對外投資效率分析(含新投資事業)
• 有關生產及間接單位經營績效分析
現正着手編訂公司六十二年度營業計劃,上班以來,與同事相處甚洽,業務也差堪勝任,頗得層層嘉價,此乃差可告慰於吾夫子者也。

按本公司係國內十大企業,亦即國內最大食品加工企業,業績極佳,其上市之股票被投資者視為「優良股票」。
生得到碩士學位後,除考取味全公司外,另錄取彰化銀行,及中國合作事業協會專員職位。今雖未到任職,但仍應合協陳秘書長之約,參與其籌組全國消費合作社聯合社工作。按該社擬統辦全國合作社之供銷業務,立意至善,將來的業務量極大,其成效當可預期。

華岡求學期間,蒙夫子刻意栽培,衷心感激,謹此致意,并請為國珍重

傳中華之雅樂

振大漢之天聲

訪華岡合唱團

曾佩琳

生活裏若缺少了音樂,那該多麼枯燥?優美的音樂能滋潤我們的心靈,變化人們的氣質,培養一個人追求真、善、美的人生態度。
當一群同是音樂的愛好者聚在一起,藉美好的嗓音唱出心中真摯的情感,更藉著合唱達到和諧的境地,這是多麼愉快的事!

「惡鄭聲之亂雅樂也」孔子尚認為淫邪的音樂會奪了正樂,而當此靡靡之音風行社會的今天,宣揚正統音樂乃成爲刻不容緩的工作,「傳中華之雅樂,振大漢之天聲」本著這項宗旨,華岡合唱團在民國五十八年,張創辦人的定名下正式成立。初由張世傑老師擔任指導老師,本學期張老師因公事煩忙,且身體健康情形欠佳,已辭去該職,現任團長爲本校音樂系主任吳李札教授,音樂系杜黑助教授指導老師。

「我們隨時歡迎對歌唱有興趣的同學來參加。」合唱團副總幹事陳蕾娜同學說:「目前我們的團員共有一百廿多位,團員之間相處的非常融洽,常一起去郊遊、野餐和聚在一起聊天,大家就像兄弟姊妹一樣。」他接著又說:「去年,有一位土資系二年級團員陳曉星同學得了急性腦膜炎,我們向全校發動募捐,同學們並輪流去醫院看顧。」他(她)們除了對音樂的熱愛,更發揮了同學愛。

「張世傑老師一再告訴我們,組織重於訓練,訓練重於演出。」合唱團不同於獨唱,著重的是整體的表現,必須各分部團員彼此,和與指揮之間有靈敏的默契,互相配合,才能使聲音渾爲一體,完美的表達出歌曲中纖弱、雄壯等感情。這是需要不斷的練習和指導,同時這種訓練間接的也陶冶了團員的品德,培養出合群合作的精神。」

成立至今的三年中,該團曾參加了許多有意義的活動,如民國五十九年寒假為響應文化而推廣音樂教育的運動,所舉辦的一次為期一星期的東部巡迴演唱,此外每年舉辦一次的系際音樂比賽,參加學校的晚會節目,並曾舉辦過數次演唱會皆獲好評。